

短新闻

“便民桥”莫成“揪心桥”

通讯员 钱塘剑

本报讯 近日,杭州市钱塘区的3座桥梁被及时修缮,1座“围垦飞地”区域桥梁则完成了自来水管道迁改施工。

去年11月,钱塘区检察院在开展桥梁养护公益诉讼专项行动时发现,部分桥梁存在不同程度的失养失修情况,护栏浇筑混凝土剥落致钢筋外露,扶手锈蚀、断裂或者缺损,栏杆变形……附近居民说,因为上述情况,大家只能绕道而行,昔日的“便民桥”成了“揪心桥”。

针对发现的问题,钱塘区检察院经多次调查取证,向相关职能部门发出检察建议,建议及时修缮破损桥梁,全面督查桥梁养护工作,推进农村危桥拆改建,彻底消除安全隐患。

收到检察建议后,职能部门立即组织相关维护管养单位和属地街道,讨论桥梁修缮方案,分类施策;委托专业第三方机构定期检查桥梁;部分街道还清理了桥下空间环境,提升城市品味。

“检察蓝”守护“生态绿”

通讯员 陶晨

本报讯 “如何更好地让群众知晓生态保护的重要性,一直是我们考虑的事情。”近日,温岭市检察院检察官在办理一批非法捕捞水产品破坏生态案件时感慨。

2021年以来,袁某某、蒋某某、林某某等人在温岭市内河及滩涂海域,分别从事非法捕捞活动,共计捕捞水产品300余公斤。几人也将面临刑事处罚。

检察官在审查上述涉刑案件后认为,以上人员在禁渔期或禁渔区使用禁用工具或禁用方法,非法捕捞水产品,破坏了渔业资源及生态平衡,但未就国家渔业资源损失承担赔偿或修复责任,相关部门存在监管失位。据此,该院向相关部门发出诉前检察建议,要求其依法履职。

相关部门收到检察建议后,积极联系案件当事人,签订渔业资源损害赔偿磋商协议书,为当事人提供“损害赔偿+增殖放流”等渔业生态资源修复方案。截至目前,已收到渔业生态资源损害赔偿金25000元。

骗保行为难逃“法眼”

通讯员 吴晓莉

本报讯 近日,台州市临海市检察院在履行公益监督职责时发现,该院办理的一起寻衅滋事案件中,被害人王某斌可能存在骗取医疗保障基金的行为,遂立案调查。

经核实,2020年,王某斌在劝架时被他人绊倒在地,致左桡骨小头粉碎性骨折,花费医疗费15032元,后王某斌收取他人赔偿款2万元。

王某斌获得赔偿后,仍向市医疗保障局申请医疗保险待遇,谎称自己因“走路时滑倒,致左手受伤”。市医疗保障局审核通过了王某斌的申请,致王某斌违规领取医疗保障基金7819元。

查清上述事实后,该院向市医疗保障局制发行政公益诉讼诉前检察建议,要求加强管理、及时查处违规行为。收到检察建议后,市医疗保障局查处王某斌的骗保行为,并对此类情况开展自查。

该院公益诉讼部门还积极对接市医疗保障局、公安交通警察大队,通过大数据碰撞、比对,筛选核实骗取医疗保障基金案件线索13件,目前,上述线索在进一步调查中。

图说平安

保障复工复产

近日,宁波市宁海县法院深甽法庭组织干警走进望海岗茶场,开展普法宣传活动,精准保障茶农复工复产。

通讯员 彭羚



严厉打击拒执

日前,台州市路桥区法院开展“春雷”专项执行行动,严厉打击拒不腾退行为。法院对拟处置的5处不动产进行现场查封、张贴腾退公告,督促当事人主动腾房。对急于申报租赁期的13名承租人进行集中约谈,拘传被执行人3人,促成2起案件达成执行和解协议,当场履行执行款21.3万元。

通讯员 周晨 赵鑫源



讲解法律常识

近日,武义县法院桐琴法庭为群众印制了普法资料,工作人员来到辖区,从法治乡村、营商环境等方面,讲解风险防范技巧及相关法律常识等。

通讯员 金淑丽



化解邻里纠纷

近日,天台县法院执行局干警来到坦头镇白水下村,召集一起排除妨害纠纷案的执行双方当事人,通过实地查勘,化解邻里纠纷。

通讯员 陈军委



助力矛盾化解

近日,天台县法院组织干警前往辖区“共享法庭”,宣传个人债务清理工作,探索“共享法庭+个人债务清理”双向互动新模式,以期更好化解矛盾纠纷。

通讯员 车威



平安点滴

“护农小分队”解忧

通讯员 邵雪平

本报讯 近日,老陈在大棚里卖力地割“上海青”,看着这批青菜一筐筐被运走,他喜上眉梢,赶紧打电话给衢州市莲花派出所民警,“菜都运走了,又可以赶上换种啦,谢谢你们。”

老陈是莲花农业园区的菜农,承包了大片土地种植蔬菜。近期,他大棚里的青菜、蚕豆等,正是收获的季节,以往,这些菜由合作的外地蔬菜公司直接收购,但受疫情影响,部分地区运输遇到阻碍,原本畅通的合作关系被打乱了节奏,地里长势喜人的蔬菜少了销路,不仅面临烂在大棚的困境,还影响今年的换种。老陈急得团团转。

莲花派出所所长姜巍介绍,莲花镇是衢州农业第一镇,农业人口3.8万人,是全国放心农业产业特色小镇、全国乡村治理示范乡镇。时值春耕重要时节,莲花派出所专门成立了“护农服务小分队”,在做好疫情防控的同时,帮助菜农、果农解决实际困难。

老陈的难题,很快被莲花派出所上门走访的民警得知。民警随后通过莲花镇政府,帮忙联系农贸市场的经销商,将蔬菜销售出去;还一起到农业园区,收购其余滞销蔬菜,解了菜农燃眉之急。

据悉,连日来,“护农服务小分队”还走访“莲花乡村国际未来社区”的民宿、农家乐,指导帮助做好疫情消杀、员工健康建档、张贴健康扫码图示等工作。

商家有了“定心丸”

通讯员 马佳佳 余昌龙

本报讯 近日,绍兴市上虞区消防救援大队深化沿街店铺消防安全专项整治行动,为曹娥街道的2088家沿街商铺安装烟雾报警器,并接入智慧消防综合监管平台,提升安全风险管控水平,为店家送上“定心丸”。

据了解,智慧消防综合监管平台具备实时化预测预警、可视化风险管控、一键式指挥调度、智能化自查巡查等功能,通过运用物联网、智能传感、移动互联网等技术,对火灾隐患进行24小时实时监测,实现消防隐患“早发现、早响应、早处置”。

同时,智慧消防综合监管平台还统一接入消防救援大队、消防站、乡镇专职消防队、社区微型消防站、运营服务机构、社会救援力量等资源,进行一键式力量调度、移动式信息推送,实现“同一张图分析、同一张图决策、同一张图调度”,进一步提高灭火救援科学化水平,增强火情处置效率和能力。

深入企业说安全

五一长假即将到来,4月26日,三门县公安局健跳派出所组织警力深入企业,开展平安出行、防范诈骗和用电安全等宣传,提高员工的法治意识。

通讯员 林利军 黎小雨

